INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN MEHEDINTI
CONCURSUL NATIONAL de ELECTRONICA — faza judeteana, ORSOVA - 05.05.2007

CONCURSUL NATIONAL de ELECTRONICA - faza judeteand, ORSOVA - 05.05.2007

Grupa de varsta:

Proba teoretica
A (11 =12 ani)

¢ Toate subiectele sunt obligatorii.
¢ Timpul efectiv de lucru este de 1 ora.

Subiectul |
Pentru itemii de mai jos scrieti pe foaia de concurs asocierile dintre fiecare cifra romana din
coloana din stanga si litera corespunzatoare din coloana din dreapta.

1)

TOTAL: 50 puncte (5x70p)

Coloana din stanga — componente; coloana din dreapta — simboluri.

I. Sursa de alimentare (baterie) a) —JF
Il. Lampa de iluminat (bec) b) £
lll. Intrerupator o i
IV. Rezistor fix d) TI'._
V. Condensator nepolarizat e) 1T+
h &
2) Coloana din stdnga — componente; coloana din dreapta — simboluri.
I. Dioda electroluminescenta (LED) a) —DI:
Il. Tranzistor NPN b) _’&l'r
Ill. Tranzistor PNP c) I:} }l
IV. Dioda Zener d [
V. Fotodiod e) Krr
/%
" 14
3) Coloana din stdnga — aparate de masura; coloana din dreapta — marimea electrica
masurata.
I. Voltmetru a) Rezistenta electrica
Il. Ampermetru b) Frecventa
lll. Ohmmetru c) Puterea electrica
IV. Wattmetru d) Tensiunea electrica
V. Capacimetru e) Intensitatea curentului electric
f) Capacitatea electrica
4) Coloana din stdnga — marimea electrica; coloana din dreapta — simbolul unitatii de
masura.
I. Tensiunea electrica a) H
Il. Intensitatea curentului electric b) F
lll. Puterea de curent continuu c) W
IV. Rezistenta electrica d A
V. Capacitatea electrica e) V
f) Q

Categoria A (11 — 12 ani)
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5) Coloana din stdnga — culoarea; coloana din dreapta — cifra corespunzatoare culorii la
marcarea rezistoarelor in codul culorilor.

. Maro a)
Il. Rosu b)
lll. Portocaliu c)
IV. Galben d)
V. Verde e)
f)

O A WO~ DN

Subiectul Il TOTAL: 50 puncte (5x70p)
Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect.

1) 1A este egal cu:

a) 1000pA;
b) 0,001mA;
c) 1000mA,;
d) 1000000mA;
e) 100mA.

2) Cat este rezistenta nominala a rezistorului marcat in codul culorilor ca in figura de mai

a) 470KQ;
b) 390KQ;
c) 680KQ; ABCD

d) 750KQ; ) o
e) 270KQ. A — albastru, B — gri, C — galben, D — argintiu.

3) Rezistenta echivalenta a gruparii de rezistoare din figura de mai jos este:

a) 2KQ;

b) 9KQ; —{ - C1—
C) BKQ, R1 R2 R3

d) 3KQ; R1=1KQ; R2=2KQ; R3=3KQ
e) 1KQ.

4) in care din montajele de mai jos este aprins becul?
a) b) c) d) e)

X By K 4 &

5) Ce se intdmpla cu redresorul din figura de mai jos daca se intrerupe o dioda?

a) Nu functioneaza;

b) Functioneaza ca redresor dubla alternanta; DI D2 [] )
Rs/ s

d) Functioneaza ca redresor monoalternants;

c) Se vor defecta si alte componente; o0 JZUN
u H T N
22 =

e) Furnizeaza tensiunea alternativa de iesire.

Categoria A (11 — 12 ani) 2
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Grupa de varsta:

Proba teoretica
B (13 — 14 ani)

¢ Toate subiectele sunt obligatorii.
¢ Timpul efectiv de lucru este de 1 ora.

Subiectul |
Pentru itemii de mai jos scrieti pe foaia de concurs asocierile dintre fiecare cifra romana din
coloana din stanga si litera corespunzatoare din coloana din dreapta.

1)

TOTAL: 25 puncte (5x5p)

Coloana din stanga — componente; coloana din dreapta — simboluri.

I. Sursa de alimentare (baterie) a) —JF
Il. Lampa de iluminat (bec) b) £
lll. Intrerupator o i
IV. Rezistor fix d) TI'._
V. Condensator nepolarizat e) 1T+
h &
2) Coloana din stdnga — componente; coloana din dreapta — simboluri.
I. Dioda electroluminescenta (LED) a) —DI:
Il. Tranzistor NPN b) _’&l'r
Ill. Tranzistor PNP c) D} }l
IV. Dioda Zener d [
V. Fotodiod e) Krr
/%
" 14
3) Coloana din stdnga — aparate de masura; coloana din dreapta — marimea electrica
masurata.
I. Voltmetru a) Rezistenta electrica
Il. Ampermetru b) Frecventa
lll. Ohmmetru c) Puterea electrica
IV. Wattmetru d) Tensiunea electrica
V. Capacimetru e) Intensitatea curentului electric
f) Capacitatea electrica
4) Coloana din stdnga — marimea electrica; coloana din dreapta — simbolul unitatii de
masura.
I. Tensiunea electrica a) H
Il. Intensitatea curentului electric b) F
lll. Puterea de curent continuu c) W
IV. Rezistenta electrica d A
V. Capacitatea electrica e) V
f) Q

Categoria B (13 — 14 ani)
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5)

. Filtru de netezire a)

ll. Redresor b)

lll. Stabilizator de tensiune c)

continua

IV. Amplificator d)

V. Oscilator e)
f)

Subiectul 1l

Coloana din stanga — circuite electronice; coloana din dreapta — rolul circuitelor.

Furnizeaza la iesire un semnal de aceeasi forma
cu cel de la intrare dar de putere mai mare.

Atenueaza ondulatiile tensiunii redresate.

Furnizeaza un semnal sinusoidal la iesire fara sa i
se aplice semnal de intrare.

Ofera la iesire o tensiune constanta la variatiile
tensiunii de intrare si sarcinii.

Furnizeaza la iesire un semnal de aceeasi forma
si aceeasi putere cu cel de la intrare.

Transforma energia de curent alternativ in energie
de curent continuu.

TOTAL: 75 puncte (5x5p+5x10p)

Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect.

1)

2)

a)
b)
c)
d)

3)

1A este egal cu:

1000pA;
0,001mA;
1000000mA;
1000mA;
100mA.

Cat este capacitatea nominalad a condensatorului marcat in codul culorilor ca in figura de
mai jos?

1pF;
100pF;
10pF;
1nF;
10uF.

ABC
A —rosu, B — negru, C — maro.

Rezistenta echivalenta a gruparii de rezistoare din figura de mai jos este:

6KQ;
1KQ;
2KQ;
1,5KQ;
10KQ.

[ —1 1
]

R3

R1=1KQ; R2=1KQ; R3=2KQ

Capacitatea echivalenta a gruparii de condensatoare din figura de mai jos este:

1,1nF;
6,6nF;
9,9nF;
3,3nF;
6,6uF.

C1 l_'

C3
C2

C1=8,3nF; C2=3,3nF; C3=6,6nF.

Categoria B (13 — 14 ani)
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5) In care din montajele de mai jos este aprins becul?
a) b) c) d)
02 1 K P X

6) Precizati valorile tensiunii pe componentele din schema de mai jos, stiind ca D este o
dioda cu siliciu.

a) U1=0,6V; U2=9,4V, Ul

—

b) U1=0V; U2=10V, C

c) U1=9,4V; U2=0,6V; =3 D J_u2

d) U1=10V; U2=0V; T

e) U1=9,7V; U2=0,3V. E=10V; R=1KQ; Ud=0,6V

7) Ce se intdmpla cu redresorul din figura de mai jos daca se scurtcircuiteaza o dioda?

a) Functioneaza ca redresor monoalternants;
b) Functioneaza ca redresor dubla alternanta; D2 [] )

. Rs Us
c) Se vor defecta si alte componente;

U21
d) Nu functioneaza; Hg
. - . . - 0 . U22
e) Furnizeaza tensiunea alternativa de iesire.

8) Alegeti raspunsul corect in legatura cu schema de mai jos.

.|||_

a) Tranzistorul este in conexiune EC; |

b) Tranzistorul este in conexiune BC;
c) Tranzistorul este in conexiune CC,;
d) Toate raspunsurile anterioare sunt corecte; e vee

e) Nici un raspuns nu este corect. &b

9) La bornele unui rezistor se aplica o tensiune U=2V. Stiind ca intensitatea curentului care
strabate rezistorul are valoarea I=5mA, cat este puterea disipata pe rezistor?

a) 10w,
b) 10KW;
c) 10mw;
d) 100w,
e) 1W.

10) Ce valoare are rezistenta R din figura de mai jos, daca se considera ca intensitatea
curentului prin LED are valoarea I=1mA?

a) R=2KQ; i

b) R=3KQ; L]
-

c) R=5KQ; T N[ w2

d) R=1KQ; 1

e) R=4,5KQ. E=4,5V; I=1mA; Uled=1,5V

Categoria B (13 — 14 ani) 3
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CONCURSUL NATIONAL de ELECTRONICA - faza judeteand, ORSOVA - 05.05.2007
Proba teoretica
Grupa de varsta: C (15 -16 ani)
¢+ Toate subiectele sunt obligatorii.
+ Timpul efectiv de lucru este de 1 ora.

Subiectul | TOTAL: 25 puncte (5x5p)
Pentru itemii de mai jos scrieti pe foaia de concurs asocierile dintre fiecare cifra romana din
coloana din stanga si litera corespunzatoare din coloana din dreapta.

1) Coloana din stdnga — componente; coloana din dreapta — simboluri.
. Sursa de alimentare (baterie) a) El:[]
Il. Microfon b) £
lll. Element rezonant cu cuart c) —II:"—
IV. Varistor d -
V. Difuzor e) 16}_
n O
2) Coloana din stdnga — componente; coloana din dreapta — simboluri.

I. Triac a) _Dh
Il. TEC-MOS cu canal p b) _"rﬁ

lll. Tranzistor PNP c) H

IV. TEC-Jcucanaln d) I

V. Fotodiods e) Jﬁ

¥

3) Coloana din stdnga — aparate de masura; coloana din dreapta — marimea electrica
masurata.
I.  Voltmetru a) Rezistenta electrica
Il. Ampermetru b) Frecventa
lll. Ohmmetru c) Puterea electrica
IV. Wattmetru d) Tensiunea electrica
V. Capacimetru e) Intensitatea curentului electric

f) Capacitatea electrica

Categoria C (15 — 16 ani) 1
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4) Coloana din stdnga — marimea electrica; coloana din dreapta — simbolul unitatii de
masura.
NU : a |
. (NOT) a) ) >
Sl : 3
. (AND) b) =) >
SAU 1 s
1 OR) c) _D
SI-NU i M™a 8
2 (RAND) Q — >
SAU-NU .
V- (NOR) o | >
1
n ) -
5) Coloana din stadnga — circuite electronice; coloana din dreapta — rolul circuitelor.
. Filtru de netezire a) Furnizeaza la iesire un semnal de aceeasi forma
cu cel de la intrare dar de putere mai mare.
Il. Redresor b) Atenueaza ondulatiile tensiunii redresate.
lll. Stabilizator de tensiune ¢) Furnizeaza un semnal sinusoidal la iesire fara sa i
continua se aplice semnal de intrare.
IV. Amplificator d) Ofera la iesire o tensiune constanta in raport cu
variatiile tensiunii de intrare gi variatiile sarcinii.
V. Oscilator e) Furnizeaza la iesire un semnal de aceeasi forma
si aceeasi putere cu cel de la intrare.
f) Transforma energia de curent alternativ in energie
de curent continuu.
Subiectul |l TOTAL: 75 puncte (5x5p+5x10p)

Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect.

1)

3)

a)
b)
c)
d)
e)

a)
b)
c)
d)

e)

Rezistenta echivalenta a gruparii de rezistoare din figura de mai jos este:
6KQ; ——
2KQ; —]

1,5KQ; R3
10KQ. R1=1KQ; R2=1KQ; R3=2KQ

Capacitatea echivalenta a gruparii de condensatoare din figura de mai jos este:
1,1nF;

6,6nF;

9,9nF; I e

C3
3,3nF; &
6.6uF. C1=3,3nF; C2=3,3nF; C3=6,6nF.

Tensiunea de alimentare (Vpp) a unui circuit integrat CMOS este:

Categoria C (15 — 16 ani)
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4) in care din montajele de mai jos este aprins becul?
a) b) c) d) e)
02 Dt D K X
e ZS i ® - ® - ® - SZ
5) Precizati valorile tensiunii pe componentele din schema de mai jos, stiind ca D1 este o
dioda cu siliciu.
a) U1=0,6V; U2=9,4V, U1
b) U1=0V; U2=10V;, )
c) U1=9,4V; U2=0,6V; S foo l U2
d) U1=10V; U2=0V; -
e) U1=9,7V; U2=0,3V. E=10V; R=1KQ; Ud=0,6V
6) Se dau schemele din figura de mai jos. Care dintre ele reprezintd schema corecta unui
stabilizator electronic de tensiune?
a) b) c) d) e)
- R e - R - R R 34
D D D D D
7) Ce se intdmpla cu redresorul din figura de mai jos daca se intrerup doua diode din brate
alaturate?
a) Functioneaza ca redresor monoalternanta;

O

Functioneaza ca redresor dubla alternanta;

2

Se vor defecta si alte componente;

o

)
)
)
)

Nu functioneaza;

e) Furnizeaza tensiunea alternativa de iesire.

8) Ce valoare are rezistenta R din figura de mai jos, daca se considera ca intensitatea
curentului prin LED are valoarea [=10mA?

a) R=220Q; Ul

 —
b) R=3000Q; L 1
* R

c) R=450Q; E T Di{xl u2

d) R=470Q; I

e) R=680KQ. E=4,5V; I=10mA; Uled=1,5V

Categoria C (15 — 16 ani) 3
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9) Tensiunea furnizata la iesirea stabilizatorului din figura de mai jos este egala cu:
a) Uies=11,5V; o\~ Uin=15V;
b) Uies=9V; H]Rl D1=PL12Z1;
c) Uies=6V; Uin . T | v R1=100Q;
=e ‘Dl
d) Uies=15V; C1=47yF;
e) Uies=12,1V. = C2=680pF.

10)  Amplitudinea semnalului la iesirea amplificatorului din figura de mai jos este:

27K
a) Vouyr =-1V; I
b) Vour =1V; 2K7
C) VOUT =1 100mV, —
d) Vour =0,2V; - -
e) VOUT =1 ,35V 0—|Z|—+
Vin =0,1V Q K4 Vour

1 r

Obs.: se considera AO ideal.

Categoria C (15 — 16 ani)
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CONCURSUL NATIONAL de ELECTRONICA - faza judeteand, ORSOVA - 05.05.2007
Proba teoretica
Grupa de varsta: M7 - 1&ni)
¢+ Toate subiectele sunt obligatorii.
+ Timpul efectiv de lucru este de 1 ora.

Subiectul | TOTAL: 25 puncte (5x5p)
Pentru itemii de mai jos scrieti pe foaia de concurs asocierile dintre fiecare cifra romana din
coloana din stanga si litera corespunzatoare din coloana din dreapta.

1) Coloana din stdnga — componente; coloana din dreapta — simboluri.
. Sursa de alimentare (baterie) a) El:[]
Il. Microfon b) £
lll. Element rezonant cu cuart c) —II:"—
IV. Varistor d -
V. Difuzor e) 16}_
n O
2) Coloana din stdnga — componente; coloana din dreapta — simboluri.

I. Triac a) _Dh
Il. TEC-MOS cu canal p b) _"rﬁ

lll. Tranzistor PNP c) H

IV. TEC-Jcucanaln d) I

V. Fotodiods e) Jﬁ

¥

3) Coloana din stdnga — aparate de masura; coloana din dreapta — marimea electrica
masurata.
I.  Voltmetru a) Rezistenta electrica
Il. Ampermetru b) Frecventa
lll. Ohmmetru c) Puterea electrica
IV. Wattmetru d) Tensiunea electrica
V. Capacimetru e) Intensitatea curentului electric

f) Capacitatea electrica

Categoria D (17 — 18 ani) 1
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4) Coloana din stdnga — marimea electrica; coloana din dreapta — simbolul unitatii de
masura.
NU : a |
. (NOT) a) ) >
Sl : 3
. (AND) b) =) >
SAU 1 s
1 OR) c) _D
SI-NU i M™a 8
2 (RAND) Q — >
SAU-NU .
V- (NOR) o | >
1
n ) -
5) Coloana din stadnga — circuite electronice; coloana din dreapta — rolul circuitelor.
. Filtru de netezire a) Furnizeaza la iesire un semnal de aceeasi forma
cu cel de la intrare dar de putere mai mare.
Il. Redresor b) Atenueaza ondulatiile tensiunii redresate.
lll. Stabilizator de tensiune ¢) Furnizeaza un semnal sinusoidal la iesire fara sa i
continua se aplice semnal de intrare.
IV. Amplificator d) Ofera la iesire o tensiune constanta in raport cu
variatiile tensiunii de intrare gi variatiile sarcinii.
V. Oscilator e) Furnizeaza la iesire un semnal de aceeasi forma
si aceeasi putere cu cel de la intrare.
f) Transforma energia de curent alternativ in energie
de curent continuu.
Subiectul |l TOTAL: 75 puncte (5x5p+5x10p)

Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect.

1)

3)

a)
b)
c)
d)
e)

a)
b)
c)
d)

e)

Rezistenta echivalenta a gruparii de rezistoare din figura de mai jos este:
6KQ; ——
2KQ; —]

1,5KQ; R3
10KQ. R1=1KQ; R2=1KQ; R3=2KQ

Capacitatea echivalenta a gruparii de condensatoare din figura de mai jos este:
1,1nF;

6,6nF;

9,9nF; I e

C3
3,3nF; &
6.6uF. C1=3,3nF; C2=3,3nF; C3=6,6nF.

Tensiunea de alimentare (Vpp) a unui circuit integrat CMOS este:

Categoria D (17 — 18 ani)
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4) in care din montajele de mai jos este aprins becul?
a) b) c) d) e)
02 Dt D K X
e ZS i ® - ® - ® - SZ
5) Precizati valorile tensiunii pe componentele din schema de mai jos, stiind ca D1 este o
dioda cu siliciu.
a) U1=0,6V; U2=9,4V, U1
b) U1=0V; U2=10V;, )
c) U1=9,4V; U2=0,6V; S foo l U2
d) U1=10V; U2=0V; -
e) U1=9,7V; U2=0,3V. E=10V; R=1KQ; Ud=0,6V
6) Se dau schemele din figura de mai jos. Care dintre ele reprezintd schema corecta unui
stabilizator electronic de tensiune?
a) b) c) d) e)
- R e - R - R R 34
D D D D D
7) Ce se intdmpla cu redresorul din figura de mai jos daca se intrerup doua diode din brate
alaturate?
a) Functioneaza ca redresor monoalternanta;

O

Functioneaza ca redresor dubla alternanta;

2

Se vor defecta si alte componente;

o

)
)
)
)

Nu functioneaza;

e) Furnizeaza tensiunea alternativa de iesire.

8) Ce valoare are rezistenta R din figura de mai jos, daca se considera ca intensitatea
curentului prin LED are valoarea [=10mA?

a) R=220Q; Ul

 —
b) R=3000Q; L 1
* R

c) R=450Q; E T Di{xl u2

d) R=470Q; I

e) R=680KQ. E=4,5V; I=10mA; Uled=1,5V

Categoria D (17 — 18 ani) 3
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9) Tensiunea furnizata la iesirea stabilizatorului din figura de mai jos este egala cu:
a) Uies=11,5V; o\~ Uin=15V;
b) Uies=9V; H]Rl D1=PL12Z1;
c) Uies=6V; Uin . T | v R1=100Q;
=e ‘Dl
d) Uies=15V; C1=47yF;
e) Uies=12,1V. = C2=680pF.

10)  Amplitudinea semnalului la iesirea amplificatorului din figura de mai jos este:

27K
a) Vouyr =-1V; I
b) Vour =1V; 2K7
C) VOUT =1 100mV, —
d) Vour =0,2V; - -
e) VOUT =1 ,35V 0—|Z|—+
Vin =0,1V Q K4 Vour

1 r

Obs.: se considera AO ideal.

Categoria D (17 — 18 ani)
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CONCURSUL NATIONAL de ELECTRONICA - faza judeteana, ORSOVA - 05.05.2007
Proba teoretica
Brem de corectare § i notare

e Pentru fiecare raspuns gregit sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

Categoria A (11 — 12 ani)

Subiectul ! . TOTAL 50 puncte
Pentru fiecare asociere corecta se acorda céte 2 puncte.

1)  L=d) . —f); . —c); V. —e); V. -a).

2) .= . —e); lll. — b); V. -d); V.-c).

3) L—d) . —e); . — a); IV.-c); V. -f).

4) Il.—e); . —d); . —c); V. -f); V.-Db).

5) L -b); . — a); [l. — d); IV.-e); V.-c).

Subiectul I TOTAL 50 puncte

1)—c; 2)—c; 3)-c; 4)-d; 5)-d. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 10 puncte.

Categoria B13- 14ni)

Subiectull TOTAL 25 puncte
Pentru fiecare asociere corecta se acorda céte 1 punct.

1)  L.=d); . —f); lll. —c); IV.-e); V.-a).

2) L-f); Il. —e); ll. - b); V. —d); V.-c).

3) L.=d) I. —e); ll. —a); IV.-c); V. —f).

4) l.—e); . — d); lll. —c); V. -f); V.-Db).

5) | -b); . —f); ll. — d); V.- a); V.-c).

Subiectul I TOTAL 75 puncte

1)—-d; 2)-d; 3)—Db; 4)—d; 5)-d. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 5 puncte.
6)—c; 7)—c; 8)—b; 9)—c; 10)—b. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 10 puncte.

Categoria C (15 — 16 ani)

Subiectull TOTAL 25 puncte
Pentru fiecare asociere corecta se acorda cate 1 punct.

1) L -=d); . —f); ll. = c); IV.—e); V.-a).

2)  L.-f); . —e); lll. — b); V. -d); V.-c).

3) L.—=d) . —e); lll. — a); IV.-c); V. -f).

4) I.-d); . —e); . —f); IV.-c); V.-a).

5) I -b); . —f); [l. — d); V.- a); V.-c).

Subiectul Il TOTAL 75 puncte

1)—-b; 2)-d; 3)-Db; 4)-c; 5)-—b. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 5 puncte.
6)—a; 7)—d; 8)—b; 9)—a; 10)- c. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 10 puncte.

Categoria 017 — 1&ni) identic cu Categoria C (15 — 16 ani)
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CONCURSUL NATIONAL de ELECTRONICA - faza judeteani, ORSOVA - 05.05.2007
Proba practica I: Realizarea unui montaj electronic cu circuite integrate

% Timpul efectiv de lucru este diferentiat pe categorii de varsta astfel: cat. A — 60
min; cat. B — 50 min; cat. C — 40min; cat. D — 30min.

Amplificator de audiofrecventi cu .M386

Montajul propus este un amplificator de audiofrecventa (AAF) realizat cu circuitul integrat
CI1 de tip LM386. Acest circuit, produs de National Semiconductor, este proiectat pentru a fi
alimentat intr-o plaja largd de tensiuni si anume intre 4V si 18V. In functie de tensiunea de
alimentare, puterea debitatd este cuprinsa intre 250mW si 1W, cu distorsiuni armonice mai mici
de 10%. Prin modificarea retelei de reactie, amplificarea in tensiune poate avea valori cuprinse
intre 20 si 200.

Urmarind schema electrica a montajului, se observa ca semnalul de AF aplicat la intrare
este transmis cdtre potentiometrul R1, prin intermediul condensatorului C1. Semnalul de AF
atenuat, prezent pe cursorul potentiometrului R1, este transmis la intrarea IN+ a circuitului
integrat CI1. Semnalul este amplificat in tensiune de 50 de ori (ca urmare a conectarii
componentelor R2 si C2 intre terminalele GAIN ale integratului) si transmis de la iesirea OUT
catre difuzorul de 8Q prin intermediul gruparii paralel a condensatoarelor C5 si C6.

Condensatoarele C7 si C8 au rolul de a filtra tensiunea de alimentare. Condensatorul C3
conectat la terminalul BYPASS filtreaza tensiunea de alimentare aplicata circuitului de intrare
din integrat, ceea ce este util pentru semnale mici de intrare.
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CI1 I I
Intrare 100nF

- - c oV
T N & , [
N ouT]

BAT1

N 108F
BYPASS +LE
GAIN O=s C
GAIN - : {
D1
N=—"5 oD 100uF
O of |« L
— L5 ™ £33 o o
o 8 el 8ohm
LM386N-1
Schema electrica a amplificatorului de audiofrecventa
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Cablajul (vazut prin transparenti) Dispunerea componentelor

SUCCES!!!

Kit proiectat si realizat de prof. Mihai Agape
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Fisa de evaluare a concurentilor

Numele si prenumele CoOnCUreNtUITT .......viviiiiii i e e e cat. ............
0 1) T Total puncte ............
Realizarea unui montaj electronic cu circuit integrat (P I)
1. FUNCTIONALITATE 50 p.
1.1. FURCHONATE MONLAJ «....cueuennenenennineneieiniieiiineieieiiieieietaetetsssetesssassssssssassssssncsss  sesssacens 30 p.
- montaj functional, verificare facutd de elev (timp maxim: 10 MINULE).......ccecerviriiririnieiens ceeriereenene 30p.
- montaj functional, verificare facuta cu asistenta comisiei (timp maxim: 10
TTHTIUEE ).ttt ettt et et e eteeeteeaseeaeeeteeeseesbeenseensaseeseeaseessaessesseaseesseesseseenseenseessessaesasenseenseenseessesssaass  eeveesseesseens 25p.
- montaj functional, verificare facutd de COMISIC...........cerueiriiriririeiieiee e eeeeie e 20 p.
- MONtA] NETUNCHIONAL ... eovietiiiieiieiieieieteetetet ettt ettt se et et eseese et essesensensensense  saeensensensens 0p.
1.2. Plasare corectd a componentelor 15 p.
(penalizare I punct pentru fiecare componenta plasata gresit)
1.3. Calitatea lipiturilor (reci, exfolieri) 5p.
(penalizare 0,5 puncte pentru fiecare lipitura incorecta)
2. ESTETICA 30 p.
2.1. Formatul lipiturilor (format convex, luciu, cantitate de cositor folosit) 10 p.
(penalizare 0,5 puncte pentru fiecare lipiturd necorespunzatoare )
2.2. Preformarea COMPONECHLEIOT .......uenveesiosersvisserssesssnssssossisssssssssssssisssssssssssssssssssssssssssssssnsss  sssssssssssases 5p.
(penalizare 0,5 puncte pentru fiecare componenta incorect preformata)
2.3. Tdierea uniformd si adecvatd a terminalelor. 5p.
(penalizare 0,5 puncte pentru fiecare terminal incorect taiat)
2.4. Orientarea similard a componentelor nepolarizate §i vizualizarea marcajelor
componentelor. 10 p.
(penalizare 1 punct pentru fiecare componenta incorect plasata)
3. TIMP REALIZARE MONTAJ 20 p.
3.1. Timp de realizare montaj. 20 pct.
(concurentul cu timpul cel mai bun primeste punctajul maxim, al doilea primeste 16 puncte,
al treilea 12 puncte, s.a.m.d.)
TOTAL 100p.
Proiectarea unui circuit imprimat dupi o schema electrica (P II)
1. FUNCTIONALITATE ..couitititiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitietettttttiteeacncnsscacecssessssseencncaes 75 p.
1.1. Incadrarea in dimensiunile impuse cablajului cu restrictiile corespunzdtoare .............ocvee cenennnn. 15 p.

(penalizare 3 puncte pentru depasirea suprafetei cablajului cu mai putin de 50%)
(penalizare 6 puncte pentru depasirea suprafetei cablajului cu mai mult de 50% si mai putin de

100%)
(penalizare 9 puncte pentru depasirea suprafetei cablajului cu mai mult de 100%)
(penalizare 3 puncte pentru nerespectarea marginii minime de Smm, fatd de gauri si trasee)
(penalizare 3 puncte pentru lipsa si pozitionarea incorectd a gaurilor de prindere)

1.2. Conectarea corectdi @ COMPONERIEIOL .........c.cueeiuiniieiniiiiiieiniiiiiiiiiieiuiiiieiasiiiesecasinn  coseenees 40 p.

(penalizare 2 puncte pentru fiecare greseala de conectare)
(penalizare 2 puncte pentru grosimea incorectd a unui traseu de masad de alimentare, traseu de

masa sarcind, traseu de alimentare, traseu cald sarcind)

1.3. Inexistenta trecerilor Pril fiFe .........c.veveveneninininiiiiiiiiiiiiiiiiieieiiietiticieitetetetemmmmmne caesssnes 5p.
(penalizare 1 punct pentru fiecare trecere)
1.4. Respectarea conexiunilor de iNrare i€Sire ..........ocovveveiuiineieiniiiieiiiiieiuiiiniieruiiinee coseenees 5p.
(penalizare 2 puncte pentru o neseparare a doud puncte corespunzatoare de masa)
1.5. Plasarea distantatd a traseelor aferente intrarii $i i€§irii ......coeoevevevieieieieiiieiiiieriiirieienn coveenens 5p.
1.6. Lipsa buclelor pe cablay..............ovuvueineiiiiiiiiiiiiiniiniieiioiiiiiiiiiiiiieiisssesiscsisnsssionsssn  sesessnse 5p.
(penalizare 1 punct pentru fiecare bucla)
2 ESTETICA ...coovttiuiiieeeeeeeeeettutneeaeeeeeeserssssnnaaeeseessssssssnnnaesesesssssssssnnnsaesessssssssnnnnnses 15 p.
2.1. Dispunerea uniforma a COMPONENLEIOF ..........cuvueneveiniiiieiuiiiiiiniiiiiiesiiiieiasninecasssmn  coesasas 5p.
2.2. Plasarea orizontald a componentelor axiale .............coevvevieiiiiiiiniiniieiieiiiiiiiiiiiiiiieienes  conrenens 5p.
(penalizare I punct pentru fiecare componenta axiald plasata vertical)
B R 7 A 1 7 5p.

(penalizare 0,5 puncte pentru grosimea neuniforma a unui traseu intre doud componente)
(penalizare 0,5 puncte pentru lipsa unei pastile pentru gaura)

3. TIMP PROIECTARE CABLAUJ ....cctuitiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiitttecateeaseeasenesseenes 10 p.
3.1. Timp de proiectare Cablayf .............cevueiiiiiiiiiniieiiaiieiieiiiiiiiiiiiiiiiisiieiissisciecercnsceses  sosssnaes 10 p.
(Concurentul cu timpul cel mai bun primeste punctajul maxim, al doilea primeste 8 puncte, al
treilea 6 puncte, s.a.m.d.)

TOTAL 100p.

Semnaturile MemMDBITIOr JUITUIUL: .. ... et ettt et e et et et et et et e s et et e e et e te e enennenens

Dupa ce concurentul este de acord cu punctajul stabilit de comisie, semneaza in dreptul punctajului total (la fiecare proba)!



